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H κυβέρνηση ξορκίζει το ατύχημα 
και ανοίγει μέτωπα
Στο δόγμα «λεφτά υπάρχουν (ακόμη...) για τις υποχρεώσεις εντός 

κι εκτός» επιστρέφει εσπευσμένα η κυβέρνηση, σε μία προσπά-

θεια να διαλύσει φήμες για στάση πληρωμών και να αντιμετωπίσει 

τις αντιδράσεις που προκάλεσε στο εσωτερικό της η νέα λίστα 

μεταρρυθμίσεων.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γ. Σακελλαρίδης διαβεβαίωσε (εις 

διπλούν) ότι για τον Απρίλιο η χώρα δεν αντιμετωπίζει πρόβλημα 

επειδή «τα έσοδα τον Μάρτιο ήταν 400 εκατ. πάνω από τον στόχο». 

Κι αυτό παρότι παραδέχθηκε τα προβλήματα ρευστότητας, προ-

βάλλοντας το (γνωστό) επιχείρημα ότι οι χρηματοδοτικές ανάγκες 

της χώρας τους πρώτους τέσσερις μήνες ξεπερνούν τα 6 δισ. 

ευρώ τη στιγμή που δεν έχει πάρει χρήματα από τον Αύγουστο του 

2014. Την ίδια στιγμή ο Γ. Βαρουφάκης, ενημερώνοντας την κοινο-

βουλευτική ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ, μίλησε για «σπονδυλωτή χρηματο-

δότηση» το επόμενο διάστημα (προφανώς μέχρι τη συμφωνία του 

Ιουνίου) διαλύοντας προσδοκίες για πλήρη εκταμίευση των οφει-

λομένων, προς επιβεβαίωση όλων των πληροφοριών, άλλωστε.

Ως εκ τούτου, έπεσαν στο κενό οι πρόσφατες υπουργικές α-

πειλές του Νίκου Βούτση και του Πάνου Σκουρλέτη ότι, εάν δεν 

υπάρξει ένεση ρευστότητας η χώρα δεν θα πληρώσει τη δόση 

του ΔΝΤ, γεγονός που προκάλεσε αμηχανία στο εσωτερικό της 

συμπολίτευσης,

Παρά ταύτα, το Μαξίμου εξακολουθεί να εμφανίζεται αισιόδοξο 

για κάποια ανάσα την επόμενη εβδομάδα, προβάλλοντας με έμ-

φαση το διήμερο EuroWorking Group και το Δ.Σ. της Ευρωπαϊκής 

Κεντρικής Τράπεζας. Αυτή τη φορά δεν μιλούν για μερική εκταμί-

ευση (χωρίς και να την αποκλείουν...), αλλά για μία ανάσα από την 

ΕΚΤ, όπως την αύξηση του ορίου έκδοσης εντόκων γραμματίων.

Παράλληλα, το κυβερνητικό επιτελείο ανεβάζει τις πολιτικοεπικοι-

νωνιακές στροφές:

Προβάλλει την επίσημη επίσκεψη του Αλέξη Τσίπρα στη Μόσχα 

τη Μ. Τετάρτη, καθώς θα συμπέσει με τις κρίσιμες ευρωσυνεδριά-

σεις σε Βρυξέλλες και Φρανκφούρτη και την πληρωμή της δόσης 

στο ΔΝΤ «Το διήμερο 8-9 Απριλίου θα είναι καθοριστικό» λένε 

στελέχη της κυβέρνησης, αποφεύγοντας επιμελώς, ωστόσο, να 

υιοθετήσουν απόψεις περί αναζήτησης εναλλακτικών μορφών 

χρηματοδότησης. 

Ανοίγει μέτωπο με τους τηλεοπτικούς σταθμούς εθνικής εμβέλει-

ας τους οποίους καλεί να καταβάλουν άμεσα τα χρέη τους από το 

τέλος χρήσης των συχνοτήτων, που ξεπερνούν κατά τι τα 40 εκατ. 

ευρώ. Αν και αφορά υλοποίηση κυβερνητικής δέσμευσης, η κυ-

βέρνηση επιχειρεί με τον τρόπο αυτό να αποδείξει (στους πολίτες 

και στους βουλευτές της) ότι τα αυξημένα έσοδα που υπόσχεται 

η νέα λίστα μεταρρυθμίσεων δεν θα προέλθουν από υφεσιακά 

μέτρα, αλλά και από τη διαπλοκή.

Προετοιμάζει με ταχείς ρυθμούς την Εξεταστική Επιτροπή για την 

υπαγωγή της χώρας στα μνημόνια, καθώς, κατά τον σχεδιασμό, η 

σύστασή της θα αποφασισθεί σε ειδική συνεδρίαση της Βουλής τη 

Μ. Δευτέρα. Με αφορμή αυτή την πρωτοβουλία, ο κ. Τσίπρας επι-

χείρησε... ντρμίπλα στον Αντώνη Σαμαρά: έκανε μερικώς αποδε-

κτή την πρόταση της Ντόρας Μπακογιάννη να συσταθεί Επιτροπή 

Σοφών που θα διερευνήσει την πορεία της ελληνικής οικονομίας, 

τα λάθη, τις καθυστερήσεις κ.λπ., ώστε να εξαχθούν χρήσιμα συ-

μπεράσματα για το «από δω και πέρα».

ΠΟΘΕΝ ΕΣΧΕΣ: Αντιμέτωποι με αυστηρό-

τερο πόθεν έσχες για την απόκτηση περι-

ουσιακών τους στοιχείων θα έρθουν φέτος 

οι φορολογούμενοι καθώς, εκτός από τις 

δαπάνες για αγορά ακινήτων, αυτοκινήτων, 

σκαφών αναψυχής, περιλαμβάνονται πλέον 

και τα ποσά τα οποία δαπανήθηκαν για αγορά 

μετοχών, εντόκων γραμματίων και ομολόγων, 

σύσταση ή αύξηση κεφαλαίων επιχειρήσεων 

ή για απόκτηση κινητών αξιών αξίας άνω των 

10.000 ευρώ. Με εγκύκλιο της η Γενική Γραμ-

ματέας Δημοσίων Εσόδων, Κ. Σαββαΐδου, 

δίνει οδηγίες για τα τεκμήρια διαβίωσης και 

απόκτησης περιουσιακών στοιχείων που θα 

αποτυπωθούν στις φετινές φορολογικές δη-

λώσεις. Στα τεκμήρια δεν υπάρχουν αλλαγές 

σε σχέση με όσα ίσχυσαν πέρσι, με εξαίρεση 

τις τροποποιήσεις αναφορικά με το ποσό 

τεκμαρτής δαπάνης που λαμβάνεται υπόψη 

κατά την αγορά ακινήτων. Μετρά πλέον το 

πραγματικό τίμημα το οποίο αναγράφεται 

στο συμβόλαιο και όχι η αντικειμενική αξία. 

Όπως αναφέρεται στην εγκύκλιο, στην αγορά 

ακινήτων ως ποσό τεκμαρτής δαπάνης λαμ-

βάνεται το ποσό της συνολικής επιβάρυνσης, 

όπως προκύπτει από τα οικεία πωλητήρια 

συμβόλαια, εκτός εάν από έλεγχο προκύπτει 

μεγαλύτερο ποσό, οπότε λαμβάνεται υπόψη 

αυτό. Στο τίμημα αυτό θα προστεθούν και 

τα ποσά των ΦΜΑ, συμβολαιογραφικά και 

λοιπά έξοδα και φόροι. Το υπουργείο Οικο-

νομικών μόλις πριν λίγους μήνες διόρθωσε 

το πρόβλημα που είχε δημιουργηθεί στην 

κτηματαγορά εφαρμόζοντας το πόθεν έσχες 

στο συνολικό τίμημα της αγοράς του ακινήτου 

που αναγράφεται στο συμβόλαιο και όχι στην 

αντικειμενική αξία. Με βάση την εγκύκλιο, 

το ευνοϊκότερο πόθεν έσχες εφαρμόζεται 

αναδρομικά από τις αρχές του 2014 (και όχι 

από τον περασμένο Οκτώβριο). Έτσι, από 

τις αρχές του περασμένου έτους η δαπάνη 

αγοράς που λαμβάνεται υπόψη ως τεκμήριο 

για τον προσδιορισμό του εισοδήματος του α-

γοραστή δεν υπολογίζεται πλέον με βάση την 

αντικειμενική αξία αλλά με βάση την τιμή που 

αναγράφεται στο συμβόλαιο ακόμη κι αν αυ-

τή είναι μικρότερη από την αντικειμενική. Συ-

γκεκριμένα, ως τίμημα αγοράς του ακινήτου 

θα λαμβάνεται υπόψη το ποσό της συνολικής 

επιβάρυνσης του αγοραστή όπως αυτό προ-

κύπτει από το συμβόλαιο, δηλαδή το άθροι-

σμα του δηλωθέντος τιμήματος, των φόρων 

και των λοιπών εξόδων που καταβλήθηκαν.

Έτοιμο να συνεδριάσει είναι το αδρανές από το 2008 Συμβούλιο 

Εποπτείας των ελληνικών τραπεζών, που απαρτίζεται από τους 

εκπροσώπους του ελληνικού Δημοσίου στις τράπεζες. Το Συμ-

βούλιο διεξάγεται υπό την προεδρία του υπουργού Οικονομικών 

και με τη συμμετοχή του διοικητή της ΤτΕ.

Ασφαλείς πληροφορίες του Euro2day.gr αναφέρουν ότι το 

συμβούλιο αναμένεται να συνεδριάσει για πρώτη φορά εντός 

του Απριλίου. Οι ίδιες πηγές επισημαίνουν ότι έχει δοθεί εντο-

λή στους νέους εκπροσώπους του Δημοσίου να συλλέξουν 

στοιχεία για μεγάλες δανειοδοτήσεις προς ισχυρές επιχειρή-

σεις της χώρας, στις οποίες δεν τηρήθηκαν κατά το γράμμα 

του νόμου τα τραπεζικά κριτήρια. «Στους φακέλους που θα 

εξεταστούν υπάρχουν τα δάνεια προς τις επιχειρήσεις των 

Μέσων Ενημέρωσης, αλλά και προς μεγάλους επιχειρημα-

τικούς ομίλους που είναι υπερδανεισμένοι και δεν έχουν 

γίνει οι απαραίτητες ενέργειες από την πλευρά των τραπεζών 

με στόχο την ανάκτηση μέρους αυτών, τα οποία στο μεταξύ 

έχουν καταστεί προβληματικά, ενώ ο επιχειρηματίας διάγει 

πλούσιο βίο», αναφέρει στο Euro2day.gr παράγοντας του οι-

κονομικού επιτελείου, ο οποίος συμμετέχει στη διαδικασία.

Οι νέοι εκπρόσωποι έχουν λάβει, σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, 

σαφείς εντολές από το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης να 

ασκήσουν το δικαίωμα που τους δίνει ο νόμος 3723/2008 (σ.σ. 

ενίσχυση της ρευστότητας της ελληνικής οικονομίας επί Αλο-

γοσκούφη) βάσει του οποίου «έχουν ελεύθερη πρόσβαση στα 

βιβλία και στοιχεία της τράπεζας».

Είναι σαφές ότι η κυβερνητική πολιτική εστιάζει όσον αφορά το 

τραπεζικό σύστημα στον ενδελεχή έλεγχο ορισμένων δανείων 

για να υπερασπιστεί το δόγμα της διαφάνειας σε όλα τα επίπεδα. 

Ως εκ τούτου στην επικείμενη εντός του Απριλίου σύγκληση του 

Συμβουλίου Εποπτείας οι εκπρόσωποι του Δημοσίου στις τέσσε-

ρις συστημικές τράπεζες θα παρουσιάσουν τα πρώτα στοιχεία 

από τις μεγάλες δανειοδοτήσεις των πιστωτικών ιδρυμάτων.

Ακόμα, η κυβέρνηση ζητά από τις τράπεζες να ξεκινήσουν τη δι-

άθεση στοιχείων προς τον φορολογικό μηχανισμό με στόχο την 

εξάλειψη της φοροδιαφυγής. Από την πλευρά των τραπεζών οι 

πληροφορίες αναφέρουν ότι επικροτούν την κυβερνητική πρό-

θεση για τη δημιουργία του ηλεκτρονικού καταθεσιολογίου.
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